Känguru: 2. klass
2005

1. Rohelise Kuninga nõiutud aias kasvavad õunapuud, mis annavad kuldõunu. Iga päev igal puul saavad küpseks 5 kuldõuna ja iga päeva lõpus nad kukuvad puust maha. Täna Roheline Aednik korjas 20 küpset õuna, mis kukkusid
maha puu alla eelmisel öösel. Mitu nõiutud puud on aias?

A) 4 

B) 5 

C) 6 

D) 7 

E) 8

2. Alma, Maria, Anne ja Michael on 2 õuna igaühell.Igaüks sõi ühe õuna ära. Mitu õuna on nüüd neil kokku?

[image: image1.emf]A) 1 

B) 2 

C) 4 

D) 6

 E) 8

3. Ainult üks number 1 kuni 9 on kirjutatud kolm korda sellel joonisel.

Ülejäänud numbrid on kirjutatud kaks korda. Millist numbrit on kirjutatud kolm
korda?

[image: image13.emf]A) 9 

B) 8 

C) 3 

D) 4

 E) 7

4. Mitu erinevat numbrit sa näed vasakpoolsel joonisel? 
A) 3 

B) 4 

C) 5 

D) 6 

E) 9

5. Milline number on peidetud küsimusmärgi all järgneval joonisel (viimases vagunis)?
[image: image26.emf]
A) 7 

B) 4 

C) 0 

D) 1 

E) 2

6. 5 – 4 + 3 – 2 + 1 = ? 
A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 0

[image: image14.emf]7. Kui Ann sündis, Michael oli 4-aastane. Nüüd on Ann 3 aastat vana. Kui vana on Michael?

A) 1 

B) 6 

C) 7 

D) 8 

E) 10

 8. Mitu klotsi kasutati, et ehitada vasakpoolsel joonisel näidatud kujund?

A) 7 

B) 12 

C) 13 

D) 14 

E) 16

[image: image15.emf]9. Millised alljärgnevad neli pärlit tuleb lisada pärlinöörile: 
[image: image2.emf]
[image: image16.emf]10. Mitu ruutplaati veel tuleb panna köögi põrandale, et katta see lõpuni? (vt. joonist) 
A) 12 

B) 10 

C) 9 

D) 6 

E) 4

11. Helga läheb trepist üles oma viisil: ta läbib 2 trepiastet korraga. Ta seisab praegu kolmandal astmel. Millisel astmel ta on peale seda kui ta teeb niimoodi 3 korda?

A) 9 

B) 1 

C) 6 

D) 5 

E) 8

12. Avatud raamatus puuduvad mõned leheküljed. Vasakpoolsel leheküljel on näha number 12 ja parempoolsel leheküljel on näha number 15. Mitu lehekülge puudub?

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5

13. Üks kana muneb ühe muna päevas. Mitme päevaga kaks kana munevad 6 muna?

A) 1 

B) 3 

C) 6 

D) 9 

E) 10

14. Aias on kaks hobust, üks part, üks kala, kotkas ja poiss. Mitu jalga on neil kokku?

A) 10

 B) 12 

C) 14 

D) 16

 E) 18

15. Marial on 2 õuna rohkem kui Annelil. Kokku neil on 8 õuna. Mitu õuna on Annelil?

A) 3 

B) 5 

C) 6

 D) 7 

E) 10

16. Milline kujund on järgmine selles reas: [image: image3.emf]
[image: image4.emf]
17. Monika on 2 aastat vana ja Karl on 4-aastane. Kui vanaks saab Monika kui Karl saab 11-aastaseks?

A) 6 

B) 7 

C) 8 

D) 9 

E) 10

18. Jooksu ajal just enne finišjoont ma jooksin kolmandal kohal olevast jooksjast mööda. Millise koha ma võitsin?

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5

19. Kaalul vasakpoolsel joonisel on kolm kaaluvihti: 1kg, 4 kg, 2 kg ja kaalul parempoolsel joonisel on ainult üks kaaluviht 1 kg. Kui palju kaaluvad puuviljad korvis?
[image: image5.emf]
A) 7 kg 
B) 6 kg 
C) 5 kg 
D) 3 kg 
E) 2 kg

20. Milliseid märke +, - tuleb kasutada, et avaldis oleks tõene?

[image: image6.emf]
A) +, -, + 
B) -, +, - 
C) +, +, - 
D) +, +, + 
E) -, +, +

[image: image17.emf]21. Kahe arvu summa, millest üks on ruudu sees ja teine ruudust välaja, on suurem kui 10. Mitu sellist paari saab moodustada?

A) 19 

B) 11 

C) 6 

D) 24 

E) 18

22. Millise arvu peale on pandud küsimärk viimasel joonisel?
[image: image7.emf]
A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5

[image: image18.emf]23. Hans täidab ruuttabeli arvudega nii, et arvude summa igas veerus võrdub 15 ja arvude summa igas reas võrdub 15 ja summa igal diagonaalil on 15. Milline arv tuleb kirjutada küsimärgi asemele?

A) 1 

B) 3 

C) 2 

D) 6 

E) 9

24. Rongis on neli vagunit nelja värvi: punane, roheline, valge ja kollane. Roheline vagun ei ole esimene ega viimane. Kollane vagun ei seisa ei valge ega punase kõrval. Esimene vagun on valge. Milline on vagunite järjestus rongis?

A) valge, roheline, punane, kollane
B) valge, kollane, roheline, punane
C) roheline, kollane, punane, valge
D) punane, valge, roheline, kollane
E) valge, punane, roheline, kollane
2006 
1. Milline arv tuleb kirjutada küsimärgi asemele?
[image: image8.emf]
A) 10 

B) 20 

C) 40 

D) 60 

E) 80

2. Vöötoravatel Chip´il ja Dale´l on kokku 8 pähklit. Nad jagasid need võrdselt. Chip sõi 1 pähkli ära. Mitu pähklit tal jäi alles?

[image: image19.emf]A) 5 

B) 3

C) 8 

D) 4 

E) 7

3. Arvuta arvude summa ringis:

A) 12 

B) 18 

C) 14 

D) 13 

E) 45 
[image: image20.emf]4. Millise numbri katab lill?

A) 2 

B) 4 

C) 6 

D) 8 

E) 0

5. Klassis on 20 õpilast, 8 nendest on poisid. Mitme laua taga istuvad tütarlapsed, kui nad istuvad kahekaupa?

[image: image21.emf]A) 12

 B) 8 

C) 6 

D) 4 

E) 10

6. Mitu meetrit läbis Ingo kui ta väjus punktist A ja tuli punkti A tagasi?
A) 15 m 
B) 30 m 
C) 45 m 
D) 50 m 
E) 60 m

[image: image22.emf]7. Konn hüppab igale kivile, alatest kivist number 3 ja lõpetades kiviga number 9. Mitu hüppet ta tegi? 
A) 6 

B) 4 

C) 3 

D) 2

 E) 1

8. Peale 1 läheb 3, peale 3 läheb 5, peale 5 läheb 7. Mis läheb peale 7?  1 3 5 7 …

A) 2 

B) 4 

C) 7 

D) 8 

E) 9

9. Lucy, Maria ja Anna kohtuvad kell 12:30. Lucy’l kulub kohalejõudmiseks 10 minutit, Maria’l veerand tundi, ja Anna’l 40 minutit. Mis kell peab tüdruk, kellel kulub kõige rohkem aega, väljuma kodust?
[image: image23.emf]A) 12:00 
B) 12:10 
C) 12:15 
C) 12:20 
E) 11:50

10. Arvude summa kolmnurga igal küljel on üks ja sama. Liblikas ja mesilane istusid kolmnurgale ja katsid kaks arvu. Millisel arvul istub mesilane?

[image: image24.emf]A) 2 

B) 0 

C) 3 

D) 4 

E) 10

 11. Mitu telliskivi puudub seinast?

A) 5 

B) 6 

C) 7 

D) 8 

E) 9 
12. Eelmisel aastal, Irise, Beatrice ja Lydia vanuste summa oli 18 aastat.  Kui vanad on nad kokku sel aastal?

A) 21 aastat vanad 
B) 22 aastat vanad
 C) 23 aastat vanad
D) 24 aastat vanad
 E) 25 aastat vanad
13. Kui kaugel elab Cristi Andrast?

[image: image9.emf]
A) 170 m 

B) 200 m

C) 250 m 

D) 150 m

 E) 80 m

14. Helen ütles Marile, “Kui sa annad mulle 4 õuna, mul on siis täpselt samapalju õunu kui sinul.” Mitu õuna rohkem on Maril kui Helenil?

A) 3 

B) 6 

C) 8 

D) 12 

E) 15

15. Talus on 5 lammast, 5 kana, 2 koera, 2 kassi ja talunik. Mitu jalga on neil kokku?

A) 20 

B) 14 

C) 24 

D) 48 

E) 46

16. [image: image10.emf]
A) 3 

B) 6 

D) 7 

D) 1 

E) 9

17. Kilpkonn Bibi kirjutab erinevad arvud lilledele. Ta kasutab ainult numbreid 1 ja 2. Mitmele lillele saab ta kirjutada?
[image: image11.emf]
A) 1 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6

19. Teatud kuus, milles on 30 päeva, on esimene päev esmaspäev. Mitu esmaspäeva on selles kuus? 
[image: image25.emf]A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6

20. Mitu punkti sai Andro?

A) 20p 

B) 13p 

D) 16p 

D) 23p 

E) 19p

22. Millised pärlid on kaetud?
[image: image12.emf]
23. Hans kirjutas avaldise tahvlile, kuid unustas ühe arvu kirjutamata: 23 + 31 + 2 + 12 = 94.

See arv on:

A) 3 

B) 4 

C) 6 

D) 8 

E) 1

24. Paiguta märgid +, – ja = arvude 4 8 3 3 6 9 vahel nii, et tekiks tõene avaldis.
A) +, –, = 
B) –, +, = 
C) +, +, = 
D) +, =, – 
E) –, =, +
